

大鹏执导的电影《保你平安》上映6天，连续保持单日票房冠军。影片在豆瓣获得7.9分，好于93%的喜剧片。

《保你平安》探讨了一个严肃的主题：一句不负责任的网络谣言，究竟能掀起多大的风波？影片近日在广州路演，活动中主演王迅倡议：“面对网络事件时，首先保留一份善意，同时作出自己的判断。如果觉得自己判断不准，就不要轻易去传播言论，这样就不会给更多的人造成伤害。”

《保你平安》被评为现代武侠片

造谣一张嘴，辟谣跑断腿

作为一部现实题材喜剧，《保你平安》讲述了一个由谣言引发的故事。落魄主播魏平安在一次直播中，成功卖出了一块墓地。墓地的主人过世后，却被人在网上抹黑造谣。为了一个承诺，魏平安踏上了漫漫查谣辟谣之路。

“造谣一张嘴，辟谣跑断腿。”在影片中，大鹏扮演的魏平安千里追踪，顺藤摸瓜找到一个章节的网络小说！

现代武侠片，对暴力说不

网络谣言有多可怕？《保你平安》通过片中各角色的台词说出：“吃个瓜而已，用得着这么认真吗？”“别管了，一旦网上有人这么说，你就再也无法证明它不是。”人人都没意识到自己做错，然而恶果已在网络安全上越滚越大。

除了魏平安辟谣这条主线，《保你平安》还用其女魏磨砺被网暴的经历，多方位展现网络谣言的危害，并鼓励受害者

心中存善意，不随波逐流

对于网络言论的杀伤力，主演王迅嘲讽“有发言权”。“作为公众人物，肯定经常被人议论。但说实话，你既然干了这一行，就得去面对。”王迅笑言，每次看到网上有人议论自己，他都尽量保持一个好心态，“不管说我好还是不好，我先心中窃喜——怎么着，最近火了吗？作为演员，有人议论你，起码说明你还有一定的存在感。说我好，我收藏；说我不好，我调整。其他的不要看太多，看多了确实也睡不着觉。”



王圣迪扮演魏平安的女儿魏磨砾，在父亲的鼓励下勇敢仗义



李雪琴扮演的魏如意也是一位信谣者

为了查谣辟谣，踏上漫漫追踪路



幕后故事

大鹏新片处处是故友



《保你平安》的演员有不少是大鹏的老朋友 詹淑真 摄



马丽和王迅



籍安和集安

《保你平安》中，魏平安所在的城市叫“籍安”。大鹏承认，“籍安”其实是他家乡吉林集安的化用：“我本人是一个从东北到北京发展的小镇青年，我的家乡就是电影里展现的那个地方，它叫集安。我一直希望能用我现在所能做到的一切，让更多人关注到这个东北的小城。”

事实上，集安不仅出现在《保你平安》里，它还是大鹏前两部电影《缝纫机乐队》和《吉祥如意》的拍摄地。而《吉祥如意》这部以大鹏的家人为主角的电影，其诞生也正源于大鹏在为《缝纫机乐队》选景时，回家探望姥姥的一段经历。当时，大鹏离开姥姥家的时候，姥姥站在路口，拄着拐棍，目送他离开。他回头看到这一幕，心中发酸的同时也产生了要拍一部家庭题材现实主义影片的想法。

大鹏是个念旧的人，《保你平安》里藏着不少“彩蛋”，埋有大鹏本人的情感线索。此外，影片的演员阵容里，也有不少都是大鹏的老朋友。

大鹏说：“赵英俊是我的好朋友，他的网名就是‘潇洒哥’。我之前的几部电影都是他写的主题曲，但前年他因病离开了我们，所以我想用这样的方式来怀念他。”

2015年，大鹏的导演处女作《煎饼侠》上映，其中的同名主题曲便由赵英俊创作。2017年，大鹏第二部导演作品《缝纫机乐队》上映，赵英俊不但以音乐总监的身份为影片创作歌曲《都选C》《塑料袋》《丁建国写的歌》，还亲自出镜客串。2021年2月3日，赵英俊因病去世，年仅44岁。

大鹏透露，2020年《保你平安》的剧本创作完成后，他曾第一时间给赵英俊看，当时赵英俊的反应就是：“赶紧拍！”但影片在2021年6月开机时，赵英俊已经去世，这成了大鹏永远的遗憾。他后来回想起赵英俊那句“赶紧拍”，才后知后觉地意识到当时对方已经病了。

赵英俊生前喜欢喝可乐，这个细节也被大鹏用到了《保你平安》中。电影里，魏平安的墓地客户韩露是孤儿，小时候的生日愿望就是喝一瓶可乐。

赵英俊曾为电影《缝纫机乐队》创作的歌曲《都选C》，这次以插曲的形式再次出现在《保你平安》中。大鹏说：“这部电影里有他的歌，有他的名字，我相信大家都不会忘了他。只要他被记得，那他就没有离开我们。”

潇洒哥和赵英俊

《保你平安》片尾有一行字幕：献给爱喝可乐的潇洒哥。在这次广州路演中，导演大鹏透露，“潇洒哥”是他去世的好友——著名音乐人赵英俊。

大鹏说：“赵英俊是我的好朋友，他的网名就是‘潇洒哥’。我之前的几部电影都是他写的主题曲，但前年他因病离开了我们，所以我想用这样的方式来怀念他。”

2015年，大鹏的导演处女作《煎饼侠》上映，其中的同名主题曲便由赵英俊创作。2017年，大鹏第二部导演作品《缝纫机乐队》上映，赵英俊不但以音乐总监的身份为影片创作歌曲《都选C》《塑料袋》《丁建国写的歌》，还亲自出镜客串。2021年2月3日，赵英俊因病去世，年仅44岁。

大鹏透露，2020年《保你平安》的剧本创作完成后，他曾第一时间给赵英俊看，当时赵英俊的反应就是：“赶紧拍！”但影片在2021年6月开机时，赵英俊已经去世，这成了大鹏永远的遗憾。他后来回想起赵英俊那句“赶紧拍”，才后知后觉地意识到当时对方已经病了。

赵英俊生前喜欢喝可乐，这个细节也被大鹏用到了《保你平安》中。电影里，魏平安的墓地客户韩露是孤儿，小时候的生日愿望就是喝一瓶可乐。

赵英俊曾为电影《缝纫机乐队》创作的歌曲《都选C》，这次以插曲的形式再次出现在《保你平安》中。大鹏说：“这部电影里有他的歌，有他的名字，我相信大家都不会忘了他。只要他被记得，那他就没有离开我们。”

绿头发和丹尼斯

在电影里，网名“籍安断尾虎”的魏平安有一头标志性的绿头发。大鹏说：“这是因为我小时候特别喜欢一个球星叫丹尼斯·罗德曼。他每逢重大比赛，都会把自己的头发换个发色，让球迷有惊喜。所以，我在这部戏里也换了好几次发色。”

大鹏透露：“片尾有一个镜头，是小时候的韩露遇到年轻时的魏平安，魏平安给她买了一瓶可乐。当时，魏平安的头发是红色的。此外，魏平安家里有很多老照片，里头魏平安的头发则是黄色的。”

《龙马精神》发布新预告

一人一马闯片场

羊城晚报记者 李丽

由杨子编剧执导，成龙、刘浩存、郭麒麟领衔主演的电影《龙马精神》将于4月7日全国上映。电影发布“保马行动”版预告，展现了成龙与赤兔“一人一马”闯荡片场的精彩片段。预告片一发布的，还有一组全阵容角色海报，新释放的角色信息让观众对电影充满期待。

电影中，老罗与爱马赤兔相依为命，靠一身功夫在片场讨生活。在此前发布的视频物料中，赤兔矫健的身姿和古灵精怪的表情萌化了一众网友。据悉，成龙在片场对赤兔十分宠爱，拍摄间隙，他负责喂赤兔，还会贴心地帮它处理眼屎。由于马儿天生胆小易受惊，在一场群演很多的戏份中，成龙再三叮嘱大家放低音量，以防吓到赤兔。拍完戏后也第一时间安抚马儿情绪。还有一次，在一场室外戏拍摄结束后，成龙自己顶着一头汗，却赶忙找电风扇给赤兔降温。

成龙从影60年，不仅收获国内几代观众的喜爱，也在世界范围内拥有广泛的知名度。此前，成龙的粉丝曾把《龙马精神》



《龙马精神》海报

的预告片发布在海外平台，受到了大批海外观众的期待：“很高兴再次看到成龙，他仍然充满魅力，他是独一无二的存在。”在这次新预告中，不但有成龙电影中熟悉的经典招式，还有成龙对60年动作生涯的深情自述，一句“龙虎武师，never say no”十分动人。

导演饶晓志透露《无名之辈2》故事发生在义乌

羊城晚报记者 胡广欣

在本届香港国际影视展上，导演饶晓志透露，电影《无名之辈2》已经进入剧本创作阶段，如果一切顺利，将在12月开拍。

2018年上映的《无名之辈》收获7.94亿元票房，成为当年的黑马。影片让章宇、任素汐等演员走入大众视野，饶晓志也成为备受瞩目的青年导演。时隔数年操刀《无名之辈2》，饶晓志表示这将是一个全新的故事，但会延续第一部多线叙事、黑色幽默等特点，并同样聚焦小城市的小人物故事。至于演员，饶晓志卖了个关子：“会有演员上的联系和互动，但现在没有办法说一定是什么样，因为还没到最后一步。”

饶晓志说，选择演员的标准是“适合”，并不会计较演员名气如何。“当时《无名之辈》里章宇还没红，《人潮汹涌》里我们用了华哥（刘德华）。其实我们不计较出不出名，用他们都是为了角色的准确。”

至于故事部分，饶晓志给出一个关键词：义乌。“这个小城市影响着全世界：这里是世界著名的小商品市场，许多国家的人都在此聚集，甚至金融市场还有‘义乌指数’的讲法。所以我们想把义乌作为切入口，看看这里的小人物与全世界的小人物的一些联系。所以影片不是局限于一个城市，而是扩大到世界范围内。”《无名之辈2》还会使用方言吗？他说：“不仅有方言。”



《无名之辈》导演饶晓志

言，还会有外语。”采访现场还可以看到《无名之辈2》的概念海报：一盏暖黄色的灯泡被一只手点亮，灯里是一个微型地球。饶晓志笑言：“这其实是帮《宇宙探索编辑部》做一个广告，电影里有一个剧组叫‘流浪的球’（流浪地球）。”饶晓志与郭帆、路阳、毕赣等同辈导演经常互相支持、互相帮衬，他表示他们之间都保持着良好的关系。此前《流浪地球2》的贵州路演，饶晓志就为老友友情站台。他说：“我是贵州人，又是在贵州大学读书，郭帆就问我能不能一块儿去玩两天，所以我就陪他一起，也回了一趟母校。”饶晓志说：“我跟同辈的导演经常一起聊天，互相欣赏。我觉得我们是很团结的，也相信青年导演之间会有更多的互动。”

用电视机接收宇宙信号？

《宇宙探索编辑部》新预告逗乐你

羊城晚报记者 李丽



接到了一个疑似来自宇宙深处的异常信号，于是他召集伙伴们，再次踏上寻找外星人的旅途。

唐志军相信，通过电视屏的“雪花点”就可以连接外太空，探寻外星人的秘密。预告片中，他将连接电视的“信号接收器”插在自己的头上，满脸期待地望着电视上的雪花，试图接收到外星人传递过来的消息。

《宇宙探索编辑部》是导演孔大山的第一部长片作品，该片曾在平遥国际电影节、北京国际电影节等夺得多项大奖，豆瓣评分高达8.6分。《宇宙探索编辑部》讲述唐志军几十年如一日地痴迷于寻找地外文明。一天，他

导演孔大山透露，故事灵感来自一则荒诞的“村民保存外星人尸体”的旧新闻。各种接地气的元素，融合成了这部与众不同的科幻喜剧片。曾有影迷评价：“笑，且热泪盈眶。”影片将于4月1日上映。